
75-76 Расчёт сложных цепей синусоидального тока 
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Пример 11.3. Для схемы 11.8 определить токи в цепи и построить 
векторную диаграмму   токов и топографическую диаграмму 
напряжений если Е1 =220 В; Е2 = 220е-j120⁰; E3  = 220ej120⁰; 
Z1 = R1 = 10 Ом;  Z2 = jXL = j10 Ом;   Z3  = -jXC = -j10 Ом. 

Нагрузка одинаковая по модулю и имеющая различный характер. 
Напряжение между узлами а и b по методу двух узлов 
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Напряжения на элементах нагрузки: 
U1 = E1 – Uab = 220 –  (–160) = 380 B; 
U2 = E2 – Uab = –110 –  j190 – (–160) = 50 – j190 B; 
U3 = E3 – Uab = –110 +  j190 – (–160) = 50 + j190 B. 

Токи в элементах нагрузки: 
I1   = U1 /R   = 380 / 10 = 38 A; 
I2   = U2 /jXL   = (50 – j190) / j10 = – 19 – j5 A; 
I3   = U3 /–jXC   = (50 + j190) /– j10 = – 19 + j5 A. 
Проверяем расчёт по первому закону Кирхгофа I1+I2+I3=38-19-j5-19+j5 = 0 

Ток протекает по всем источникам, но мощность выделяется только в 
нагрузке источника E1 резисторе R. Энергия источников Е2 и Е3 
переносится туда. 
На векторной диаграмме 
видно, что точка а смещена 
влево от начала координат, 
напряжение U1 совпадает по 
фазе с ЭДС Е1 и больше него на 
величину Uab, напряжение U2 
меньше чем ЭДС Е2 и имеет 
другую фазу, напряжение U3 
меньше чем ЭДС Е3 и имеет 
другую фазу,  
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